2015年6月17日 星期三



侯铁中 管晶晶

7十五日,安然辖区小朋友奶们一起



合演



心 测





■营养快餐

多吃五大排毒菜

黄瓜中含有纤维素,对促进肠 蠕动、加快排泄有一定作用。黄瓜 所含的黄瓜酸,能促进人体的新陈 代谢,排出毒素。黄瓜的利尿作用 能清洁尿道,有助于肾脏排出泌尿 系统的毒素。鲜黄瓜内还含有丙 醇二酸,可以抑制糖类物质转化为

黑木耳——血管清道夫

现代医学认为,黑木耳所含的-种植物胶质,有较强的吸附力,可将残 留在人体消化系统的灰尘杂质集中吸 附,再排出体外,从而起到排毒清胃的 作用。同时,还因它富含铁质等营养 成分,有令肌肤红润的功效,并可防治 缺铁性贫血。黑木耳拿来清炒、凉拌、 做汤均可。

海带——吸脂去浮肿

海带中含有一种叫硫酸多糖的物 质,能够吸收血管中的胆固醇,并把它 们排出体外,使血液中的胆固醇保持 正常含量。另外,海带表面上有一层 略带甜味儿的白色粉末,是极具医疗 价值的甘露醇,具有良好的利尿作用, 可以治疗中毒、浮肿等症,海带是理想 的排毒养颜食物。

芦笋——清热防口干

芦笋性味甘寒,有清热利尿功 效,对口干、烦热等春季常见症状,都 能有所缓解。芦笋所含的天门冬素 有利尿作用,能排除体内多余的水 分,有利排毒。芦笋中水溶性维生素 较丰富,但过度烹煮容易使这些维生 素流失,而且还影响芦笋特有的爽脆 口感,适宜的烹饪方法是焯水后清炒 或凉拌。

白萝卜——消食防便秘

萝卜味辛、性凉,具有清热生津、 消食化滞、顺气化痰的功效。现代医 学认为,萝卜有很好的利尿效果,所含 的纤维素也可促进排便,利于减肥。 如果想利用萝卜来排毒,可以选择生 食,打成汁或凉拌、腌渍均可。

非菜炒鲜虾

取韭菜 250 克,鲜虾 400 克(去 壳),大葱、姜、盐、黄酒适量。将韭菜 洗净,切段;鲜虾洗净;葱切段,姜切 末。搁锅,放植物油,油沸放入大葱, 煸香后,再放虾、韭菜,烹入黄酒,连续 翻炒至虾熟透,起锅即可食用。每周 2-3餐,连用2-3周。

淮山枸杞粥

取淮山药10克,枸杞子10克,大 米50克。三品共置锅内,加水适量, 武火煮沸后,文火慢煮成粥,即可食 用。每周3一4餐。

栗子粥

取栗子150克,粳米100克,冰糖 适量。将栗子洗净,切口。放入开水 中煮2-3分钟,剥去壳、膜。搁锅,加 水,放入粳米,武火煮沸后改文火,加 入栗子, 煨烂成粥。再加入冰糖, 待冰 糖溶化即成。早餐或随意食用,每周 3-4 餐

首乌大枣粥

取何首乌60克,粳米100克,大枣 3-5枚,冰糖适量。搁锅,加水适量, 先煮何首乌,去渣后,加入粳米、大枣、 冰糖,文火共煮成粥,早晚分食,每周 3-4次。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众账号

容护肤品琳琅满目。请关注-

美容也许是女性永远关心的话题,目前市场上打着"纯植物""纯天然"旗号的美

纯植物"成分的护肤品靠谱吗?

编者按 爱美之心,人皆有之。美容已经成为很多女性毕生的追求,而随着科技日 新月异地发展,各种打着科学旗号的美容产品也层出不穷,受到无数爱美女性的追捧。 这些美容产品是否真的效果良好?产品宣传是否真的具有科学道理?却值得我们探 究。从今日起,本版推出"关注美容产品"系列报道,为您一解疑惑

■打破砂锅

现在市面上号称"纯植物"的护肤品越来越 多,很多人都信奉"纯植物"的化妆品,认为这种 产品无添加成分、无刺激,对肌肤有利无弊,是 绝对安全的。那么,真有"纯植物"化妆品吗?

"纯植物"护肤品多是玩概念

在北京西单一家商场内,一化妆品专柜 导购给记者推荐了一款"纯植物"的护肤品, 记者却从其成分表上看到甘油、丁二醇、琥珀 酸二乙氧基乙酯等多种化学合成物,只有最 后几项标有薰衣草等几项植物的提取物。

而一般各种产品的成分表里,成分排列 顺序是根据该成分的含量多少进行降序排 列的,这也就意味着,在宣传中最主打的植 物成分,其实在该产品中含量是最少的。

北京日化协会法规信息部主任陶丽莉告 诉科技日报记者,在我国,化妆品宣称不能有 "纯植物""纯天然"等绝对化的词语,首先就 不能这么宣传。这种称谓只是商家利用消费 者的心理而设计的一种促销手段。

她介绍说:"有些化妆品中含有从植物中 提取的成分,就宣传成'纯植物',但一般化妆 品肯定还会有其他成分,比如要有防腐剂、香 百纯植物的化妆品。所谓的纯植物化妆品, 最多是含有植物萃取成分,而且添加的成分 也可能很少。

中国消费者协会和中国香料香精化妆品 护肤产品消费指引》显示,化妆品由多种成分 配置而成,其中包括多种化学成分,只用纯天 然植物提取物是无法制成护肤品的。中国香 料香精化妆品工业协会秘书长张京原表示,

学,这只是其宣传产品的一个噱头。"事实上, 宣传添加珍稀植物成分的产品,可能只是概 不是所有的纯植物提取物都对人体无害,有 些提取物若不经过加工,反而会对人体造成

"不过,植物提取物现在确实是一个比较不好说。" 好的卖点,或者说是比较好的研发方向。也 许,随着科技研发的进步,将来有可能会出现 植物成分比较多的化妆品。"陶丽莉说。

添加的植物成分效果几多?

除了大打"纯植物"牌,一些高端的护肤 品牌也纷纷推出自己的各种植物添加产品, 而这些产品的宣传中则主要切中其添加的植 物萃取精华作为卖点。

一些护肤品添加的植物成分非常珍贵 人感觉非常高端;而另一些化妆品大牌产品 添加的植物虽然并不难得,如红石榴、竹沥 水等植物萃取精华,但也不妨碍其售价高 昂,并成为其品牌的主打产品。那么,这其 工业协会于2011年联合发布的《美白类美容 中添加的植物成分能有多少?又能获得怎 样的使用效果呢?

> "有专家指出,化妆品中功效性原料可能 定功效的,只有5%是起到核心作用的。"陶丽 莉解释道,"具体产品不同会有差别,但有些心情下,都会不一样,自己用着舒适就好。

费者的脸上,具体能起到多大的效果,确实也

功效的差别不是很大。但高端大牌的护肤品 可能会做得更加细腻,香味更加怡人,使用体 验上更舒适更好用。"陶丽莉说。

对此,北京日化协会秘书长赵华教授曾 经有个形象的比喻,同样是炒一盘菜,国产小 品牌可能是加了点油和盐,翻炒几下就出锅 了;进口高端大品牌可能是有精细的刀工、恰 到好处的火候、调味料也更加丰富,端出来的 精香料等。可以说,市面上根本没有百分之 难得,如红景天、天山雪莲、圣母百合等,给 菜色香味俱佳,品尝起来更加可口,但是吃下 去的营养还是一样的。

护理肌肤需要"内调外养"

陶丽莉认为,一般情况下,化学合成的成 分可能效果更强一些,植物提取的成分可能会 更温和些。但是不能绝对的说哪个就好,哪个 就不好。人需要根据自己的肌肤状况来选择 有80%为宣称性的,15%—20%左右是具有一适合自己的产品,每个人的皮肤都不一样,皮解毒等医疗作用,并不符合宣传规定。 肤的状态,在不同的季节不同的时间或不同的

一位长期从事美容护理的人士告诉记者 念性的添加,也就是说只添加了一点点,而这 现在因为使用化妆品不当造成过敏的女性朋 些极少的成分添加到护肤品里,再涂抹到消 友太多,"纯植物"护肤品并不是万能的,关键 是要在购买之前咨询其成分,了解自己是一种 什么样的肤质。在买一款新的化妆品之前,可 "从目前化妆品市场来看,很多进口大牌 以先在耳后做个自我试验,不要盲目跟风,要 与国产品牌价格差异很大,但事实上应该说 理性消费。同时建议,若是习惯了某种化妆 品,就不要轻易地接触另一种新的化妆品。

其实,肌肤护理不仅仅是涂抹护肤品那 么简单,更需要"以内养外"的全身心调理 陶丽莉认为:"皮肤是人体最大的器官,因为 暴露在外,所以很容易被观察到。皮肤的状 态与人的身体状态、心情等息息相关。所以 护理肌肤并不是简单的涂抹护肤品就可以, 而应该内调外养。"

暴晒、饮食不节、生活不规律及吸烟等不 良习惯均可导致皮肤出现各种问题。只有合 理膳食,补充足量的维生素和矿物质,才有可 能由内而外地实现肌肤美丽。护理肌肤不能 只做面子工程,一定要由内而外去做。

此外,陶丽莉提醒消费者,化妆品是没有 治疗效果的,我国也不允许化妆品宣传治疗 作用。有些护肤品牌宣称抗菌、消炎、活血、

关注美容产品①

室内温度高于26°C时打开 空调关闭窗户拉上窗帘

■画申有话

6月15日,河北省秦皇岛市政府机关事务管理局组织开展的以"节能有道 节俭有德"为主题的节能宣传周启 动。此活动通过展牌巡展,发放节能宣传手册等多种活动方式,普及生态文明理念和知识,崇尚节约节能、绿色消 费与低碳环保的社会风尚。图为工作人员为市民讲解节能环保知识。 新华社记者 杨世尧摄

互联网+教育出现新生态

■数字时尚

建的"阿里云·学堂"同期发布。双方将通过产 落户阿里云大学合作计划AUCP。

教高度融合的方式,培养下一代数据科学家。

作为全球领先的云计算服务商,阿里云 科技日报讯 (记者申明)6月15日,阿里 将在"大学合作计划AUCP"中提供云计算、 示:"此次与阿里云的合作充分引入多元化 云携手慧科教育集团启动阿里云大学合作计 大数据、工程师以及生态圈伙伴等资源。北 企业合作模式,打通企业与高校的信息壁垒 划AUCP,联合8大高校开设云计算与数据科 京航空航天大学、浙江大学、复旦大学、上海 实现知识再造,通过线上线下知识传播渠道 学专业方向,共建互联网+教育的新生态。在 交通大学、西安交通大学、南京大学、武汉大 实现广泛的知识分发与共享,在知识来源及 慧科教育集团旗下在线教育平台"开课吧"搭 学、华南理工大学在内的首批8所高校,正式 覆盖范围方面连横合纵,全面构建互联网+

按照规划,未来3年,阿里云与慧科教育 集团将在全国100所高校完成专业课程开 设,通过"互联网+教育"的模式覆盖300所 大学的云计算与数据科学教育,培养和认证 5万名云计算和数据科学工作者。

慧科教育集团创始人及CEO方业昌表 教育新生态。"

硒与人类健康"息息相关"

科技日报讯 (记者张克)"富硒农业不 组书记高潮日前在中国富硒农业产业技术 创新联盟成立时指出。

高人体免疫力,预防40多种疾病。人体缺物的有机硒形式存在,如硒代蛋氨酸、硒代 硒会导致克山病、大骨节病、心血管病、癌 症、婴幼儿猝死症等。据调查,我国有22个率,又可降低其毒性。该方法被认为是改善 省份约7亿人口处于缺硒和低硒环境中。

拥有"富硒之父"的谭见安研究员是国内 准,为科学补硒奠定基础。日常生活中如何 升我国富硒产业水平,规范富硒产业发展。

无机硒:毒性较大,中毒剂量与人体需

要量非常接近,因而其使用量被严格限制。 仅有利于农民增收,也关系到人民健康,是 有机硒:人体吸收利用率高,生物活性强,副 值得做精做强的朝阳产业。"中国科协原党 作用小。硒强化食品,是将硒强化剂通过食 品强化的方式添加到乳制品、饼干、谷物等 食品中。《食品营养强化剂使用标准》对硒强 化的食品种类、营养强化剂的使用量等做了 '生命的火种"和"心脏的守护神"。它能提 明确规定。富硒食品中的硒以类似天然食 半胱氨酸,既可提高硒的生理活性与吸收 硒营养的一条最安全有效的途径。

据悉,中国农业大学承接农业部科研专项 最早从事硒资源分布及对人体健康影响的专 "优质高效富硒农产品关键技术研究与示范" 家之一,他表示,今后重点要研究硒从环境到 项目,通过调查国内富硒土壤资源,研究富硒 人体的过程、格局和影响,因地制宜制定标 农产品种植、养殖、加工技术,从各方面综合提

新技术让飞机飞行更安静

■低碳生活

作为美国国家航空航天局(NASA)研究 帮助未来的超音速航空旅行成为可能。

"作为喷气式发动机、风力涡轮机及其 计解决方案,以使超音速飞行器更安静。 它强大机器的制造商,我们在寻找更好的新

研发出高保真模拟工具及设计理念,我们计 划用此项技术来减少推进器的噪声。"

发动机与飞行过程中飞机本身的动气动 项目的组成部分,美国通用电气公司(GE) 力学是飞行器噪音影响周围的主要来源。 全球研发中心正致力于探索超音速飞机起 GE科学家将开发发动机风扇与喷气噪声的 降期间,减少喷气式发动机噪音的新方法, 减噪方法,优化发动机与飞行器的一体化。 使用高保真模拟模型,可以研究噪声特征,设

"过去一个多世纪以来,航空旅行的发展令 方式,令它们运行起来尽可能安静。"NASA 人赞叹,它把世界变得如此小。"GE全球研发中 项目首席研究员、GE全球研发中心空气动 心高级技术项目负责人Narendra Joshi说,"很 力与声学实验室成员 Kishore Ramakrishnan 高兴看到 NASA 正为经济型的超音速空中旅行 说,"针对商用与军用发动机的降噪,GE已 引路,并支持行业开发创新成果。"(周荣蓉)



这年头做一个安安静静的台灯太没个 性,所以NuDock加入了给iPhone以及Apple Watch充电的功能。

高血压患者须关注清晨血压 本报记者 李颖

■给您提个醒

压,掌握正确的血压测量时间点,从而预防和 降低高血压所导致的心血管事件的发生。

"对于大多数高血压患者而言,清晨

之间)血压会达到一天中的最高峰值,清晨服 血压。"霍勇解释说,高血压病人坚持每天在 6月10日是"清晨血压日",今年的主题 心肌梗死、脑卒中等心脑血管疾病多发于这 天中的最高值从而预测血压是否在全天24 提醒患者,除了养成正确的清晨血压测量习 是"测血压,就在清晨服药前"。由中华医学 个时间段。"中华医学会心血管病学分会主 小时内均得到平稳控制,同时也能判断出目 会心血管病学分会指导,北京力生心血管健 任委员、北京大学第一医院心内科及心脏中 前所选择的降压药物是否能长效覆盖24小 平稳控制24小时血压的降压药物,比如氨氯 康基金会呼吁患者科学测量和管理清晨血 心主任霍勇教授强调:高血压患者在起床后1 时,为治疗方案的调整提供重要的依据。 小时内,服用降压药前就应进行血压测量,以

醒后的最初几小时内(通常在6:00—10:00 清晨血压控制率,也就意味着控制好了全天 出的血压值并不能真实反映血压的控制情 进血压控制,降低心血管病发病率意义重大。

药前也恰是降压药物效果最薄弱的阶段,因此 清晨服药前测量血压,能更好掌握血压在一 主任委员,北京大学人民医院的孙宁玲教授

135/85mmHg为准,大于该值即清晨血压高。 压研究所所长王继光教授提出:有很多高血 "加强清晨血压监测和治疗,就可以提高 压患者会在晨起服药后再测量血压,此时测

况。如果患者服用的是短效的降压药和所谓 的"长效药物",药效并不能持续24小时,在 第二天清晨服药前常不能很好控制血压,因 此清晨服药之前测得的血压值才能真实反映 当前的降压方案是否能控制好全天的血压。

对此,中国医师协会高血压专家委员会 惯外,使用真正分子长效,每日一次服药就能 地平,可有效避免清晨血压控制不佳情况的 上海交通大学医学院附属瑞金医院高血 发生,降低心血管事件的发生。

> 最后,霍勇表示,清晨服药前测血压,是 让与医生一道进行正确的血压管理,这对促

> > 零售:每份1.50元

本报社址:北京市复兴路15号 邮政编码:100038 查询电话:58884031 总编室:58884048 58884050(传真) 广告部:58884124 广告许可证:018号 本报激光照排 印刷:人民日报印刷厂 每月定价:24.00元